

ATA DA 27ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA CONGREGAÇÃO DO CAMPUS I

1

2 No primeiro dia do mês de novembro de 2017, reuniu-se a Congregação da Unidade de Belo
3 Horizonte - Campus I, sob a presidência do servidor Thiago Guedes de Oliveira, Diretor Adjunto do
4 Campus I, na sala dos Conselhos Superiores, às 14h, para tratar da pauta do dia. Estiveram presentes
5 os seguintes membros: **a) Representantes dos Departamentos e Coordenações de Área:** Eriks Tobias
6 Vargas (titular), da Coordenação de Ciências; Reni Ferreira de Arruda (suplente), do Departamento
7 de Ciências Sociais Aplicadas; Roseane de Aguiar Lisboa Narciso (suplente), do Departamento de
8 Ciências Sociais e Filosofia; Luiz Alberto de Souza Ferreira Pinto (titular), do Departamento de
9 Educação Física e Desporto; David Mattos de Andrade Ávila (titular), do Departamento de Eletrônica
10 e Biomédica; Eduardo Antônio de Barros Bueno (titular), da Coordenação de Eletrotécnica; Ivan José
11 de Santana (titular), do Departamento de Engenharia de Materiais; Érico Anderson de Oliveira
12 (titular), do Departamento de Geografia e História; Marcelo Marques da Fonseca (titular), do
13 Departamento de Química. **b) Representantes dos servidores técnico-administrativos:** Nelson
14 Nunes dos Santos Junior (titular); Daniele Monteiro Moreira (titular). **c) Representante discente:**
15 Lucas Araújo Dutra Rodrigues (titular); Plínio Lucas da Silva Catalan (suplente). Os membros Carlos
16 Augusto Ribeiro e Bernardo Nogueira de Faria Corrêa Falcão comunicaram antecipadamente suas
17 ausências. **ITENS 1 e 2** - Verificada a existência do quórum, o Presidente em exercício da
18 Congregação declarou oficialmente abertos os trabalhos da 27ª Reunião Ordinária da Congregação
19 do Campus I e passaram a ser discutidas as questões da pauta. **ITEM 3. EXPEDIENTE PRELIMINAR -**
20 **3.1 Aprovação da Ata da 26ª Reunião Ordinária da Congregação do Campus I:** Após breves
21 apontamentos de correções e complementações, o texto da ata foi aprovado por 9 membros, sendo
22 contabilizadas 4 abstenções. **ITEM 4. ORDEM DO DIA: 4.1. Sistema Integrado de Patrimônio,**
23 **Administração e Contratos – Módulo Protocolo.** O Presidente em exercício informou que a Diretoria
24 de Unidade e o Gabinete da Diretoria Geral estão organizando turmas para capacitar todos os
25 servidores a utilizarem o módulo de Protocolo do Sistema Integrado de Patrimônio, Administração e
26 Contratos (SIPAC). Solicitou-se que os setores administrativos, coordenações e departamentos do
27 campus I encaminhem aos responsáveis os nomes dos servidores que receberão o treinamento nas
28 próximas semanas, atuando como facilitadores e agentes de referência junto aos demais colegas.
29 **4.2. Utilização do complexo esportivo entre 12h20 e 14h40.** Segundo o Presidente em exercício, o
30 Departamento de Educação Física e Desporto (DEFISD), com o objetivo de preservar a saúde de
31 alunos e professores, historicamente não ministra aulas de educação física entre 12h20 e 14h40,
32 tendo em vista as altas temperaturas e os baixos índices de umidade do ar médios naquele horário.
33 Entretanto, durante esse período ocioso, as quadras externas do complexo esportivo são utilizadas
34 normalmente pelos discentes para a realização de jogos amistosos, sem qualquer acompanhamento
35 ou interferência por parte da Escola. Diante dessa situação, o Presidente em exercício solicitou que o
36 colegiado discutisse acerca da necessidade de interdição do complexo esportivo no horário
37 supracitado ou ainda sobre a regulamentação das atividades realizadas informalmente pelos
38 estudantes. Em função da baixa no quórum, não foi possível deliberar a respeito do tema, mas a
39 totalidade dos presentes manifestou-se contrária à simples proibição de utilização dos espaços,
40 embora as preocupações com a saúde de servidores e discentes não possam ser ignoradas. Todas as
41 falas convergiram no sentido de normatizar o uso das áreas abertas, estabelecendo condições que
42 possam eventualmente impedir a sua ocupação em determinados dias com condições extremas de
43 temperatura e umidade do ar. Adicionalmente, sugeriu-se que sejam buscadas alternativas para a

44 utilização, ainda que parcial, de espaços do ginásio poliesportivo que normalmente permanecem
45 interditados entre 12h20 e 14h40, em função das atividades essenciais de limpeza. Definiu-se, por
46 fim, que a questão seja discutida novamente, com a participação mais efetiva do DEFISD e de outros
47 agentes envolvidos. **4.3 Comunicações do Presidente e dos membros.** Não houve comunicações por
48 parte do Presidente em exercício e dos demais membros. Não havendo mais nada a ser tratado, foi
49 encerrada a sessão, da qual eu, Marcos Fradique Mourão, Secretário da Diretoria do Campus I, lavrei
50 a presente ata, que segue assinada por todos os presentes. Belo Horizonte, primeiro de novembro de
51 2017.

52
53

Thiago Guedes de Oliveira
Presidente em exercício da Congregação da Unidade de Belo Horizonte – Campus I

54
55

Marcos Fradique Mourão
Secretário da Diretoria do Campus I

56
57

Eriks Tobias Vargas
Representante titular da Coordenação de Ciências

58
59

Reni Ferreira de Arruda
Representante suplente do Departamento de Ciências Sociais Aplicadas

60
61

Roseane de Aguiar Lisboa Narciso
Representante suplente do Departamento de Ciências Sociais e Filosofia

62 Luiz Alberto de Souza Ferreira Pinto
63 Representante titular do Departamento de Educação Física e Deporto

64 David Mattos de Andrade Ávila
65 Representante titular do Departamento de Eletrônica e Biomédica

66 Eduardo Antônio de Barros Bueno
67 Representante titular da Coordenação de Eletrotécnica

68 Ivan José de Santana
69 Representante titular do Departamento de Engenharia de Materiais

70 Érico Anderson de Oliveira
71 Representante titular do Departamento de Geografia e História

72 Marcelo Marques da Fonseca
73 Representante titular do Departamento de Química

74 Nelson Nunes dos Santos Junior
75 Representante titular dos servidores técnico-administrativos

76 Daniele Monteiro Moreira
77 Representante titular dos servidores técnico-administrativos

78
79

Lucas Araújo Dutra Rodrigues
Representante titular dos discentes

80
81

Plinio Lucas da Silva Catalan
Representante suplente dos discentes